INSCRIPTION


Se référer au calendrier sur Pronote


ETAPE 1

Chaque élève doit avoir en sa possession :

1	INE : numéro d’identification de l’élève.
Se trouve :	sur relevé de notes
		Convocation à l’examen  (bac français)
		Dossier élèves dans Pronote, onglet Identité
		Vie Scolaire

[bookmark: _GoBack]2	1 adresse mail « professionnelle » : pour recevoir les réponses aux candidatures 

ATTENTION : quand l’élève crée son adresse mail, il doit aller sur son compte mail pour activer l’adresse. Ce n’est qu’après l’activation qu’il peut continuer son inscription.

3	1 avis d’imposition 2019

4	Nombre de parts de Bourses (ont reçu un document en seconde)
Si ne le trouvent pas, voir dossier Vie Scolaire ou service Bourses lycée

5	Notes aux épreuves anticipées


ETAPE 2

Après validation du OUI, ils basculent directement sur leur dossier pré-rempli par les données enregistrées dans la base (bascule du logiciel SIECLE)

Si la bascule ne se fait pas, c’est qu’il existe un problème sur la base : voir le chef d’établissement

Chacun doit vérifier toutes les informations administratives avant de valider car une fois fait, il n’y a pas de retour possible.


ETAPE 3

Saisir l’ensemble de ses candidatures en sélectionnant les formations sur le moteur de recherche

11/03 : dernier jour pour formuler ses vœux

08/04 : dernier jour pour finaliser le dossier avec les éléments demandés par les formations et pour confirmer chacun de ces vœux.

Si ces dates ne sont pas respectées, les vœux sont perdus


CONSTITUTION DOSSIER


Chaque dossier de candidature est transmis pour examen aux établissements d’enseignement supérieur où le candidat a formulé des vœux. Il comporte, quelle que soit la formation demandée, à minima :
· la fiche « Avenir » renseignée par le lycée 
· le projet de formation motivé rédigé par le candidat 
· les bulletins (notes, appréciations, absences, retards, retenues) de 1ère et de Terminale du candidat ;
· le contenu de la rubrique « Activités et centres d’intérêt », si elle a été renseignée par le candidat 

Certaines formations peuvent demander ou donner la possibilité aux candidats de produire des pièces complémentaires qu’elles estiment nécessaires pour apprécier au mieux les candidatures qu’elles recevront. Ces pièces doivent alors être fournies par les candidats avant la fin de la période de confirmation des vœux.

Fiche Avenir

Document essentiel du dossier de chaque élève de terminale transmis via Parcoursup pour être examiné par les établissements d’enseignement supérieur où il aura formulé des vœux. 
Outil de dialogue 
· entre les acteurs de l’enseignement scolaire et de l’enseignement supérieur qui permet d’assurer un meilleur accompagnement des lycéens
· entre l’équipe éducative et le lycéen, celui-ci pouvant consulter la fiche « Avenir » le concernant à partir de l’ouverture de la phase d’admission

La fiche « Avenir » : dématérialisée et 1 par voeu vœu. 
Contenu :
· pour chaque discipline enseignée en terminale, la moyenne du premier semestre, le positionnement de l’élève dans la classe, l’effectif de la classe et l’appréciation des professeurs 
· de manière transversale, une appréciation complémentaire sur le profil de l’élève, renseignée par les professeurs principaux (méthode de travail, autonomie, engagement citoyen et esprit d’initiative) 
· pour chaque vœu, l’avis du chef d’établissement sur la capacité de l’élève à réussir dans la formation demandée

Projet de formation motivé

Pour chaque vœu formulé, les lycéens doivent expliquer en 1500 caractères ponctuation comprise, ce qui les motive pour cette formation, expliciter les démarches faites pour la connaître et savoir à quel(s) métier(s) elle conduit, faire apparaître pourquoi ils ont retenu cette formation, quels sont leurs atouts pour y réussir : qualités et compétences, intérêt, démarches conduites (entretiens, recherches sur Internet, etc.) pour connaître cette formation. Ce projet de formation motivé équivaut à une lettre de motivation

Activités et centres d’intérêt

Complémentaire du projet de formation motivé, cette rubrique est une opportunité donnée au candidat pour renseigner des informations autres que scolaires qu’il souhaite porter à la connaissance des formations qui vont étudier son dossier

Elle est l’occasion pour lui de faire valoir ses expériences, de se démarquer, en mettant en avant des compétences extra-scolaires, des engagements (tel l’engagement de service civique) ou des centres d’intérêt personnels en lien avec son projet de poursuite d’études, qui ne transparaissent pas forcément de ses bulletins scolaires et permettent de témoigner de sa curiosité, de son envie d’apprendre et de sa motivation.

Les certifications éventuellement obtenues comme le BAFA (brevet d’aptitude aux fonctions d’animateur), la formation aux premiers secours ou tout autre titre ou diplôme y ont toute leur place.

PREFERENCE ET AUTRES PROJETS

Cette rubrique est composée de 2 parties  distinctes qui doivent obligatoirement être renseignées pour finaliser le dossier candidat : 
· Une partie où le candidat doit exprimer en quelques phrases ses préférences entre les vœux formulés ou pour un domaine particulier. Ces informations seront très utiles pour les commissions académiques qui à partir de début juillet accompagnent les candidats qui n’ont pas reçu de proposition  d’admission durant la phase d’admission. 
· Une seconde partie où le candidat doit indiquer s’il a formulé ou envisage de formuler des vœux dans des formations hors Parcoursup. Il doit également préciser s’il a des projets professionnels ou personnels, en dehors de la plateforme. 


LA NON REDACTION DE CES ECRITS EMPECHE LA VALIDATION DU VOEU
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